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PROCES VERBAL DU CONSEIL D ’ECOLE N°2 
7 mars  2023 

 

 
PERSONNES PRÉSENTES 

Enseignants présents Représentants des parents présents 

 
Emilie FOURNIER MATERNELLE 1  
Valentine FLEUREY MATERNELLE 2  
Axelle MAGAGNIN MATERNELLE 5 
Corinne GERARD CPB/CE1B 
Isabelle MUSSO STEEN CPC 
Laure DUVAL CE1B  
Cécile DALBON CE2B 
Marie GEISLER CM2C 
Mathilde BERGER Documentaliste  

 
Laure SIMONNOT 
Béatriz GENTY 
Camille DUVAL 
Romain POLY 

Représentants des parents excusés  

 
Bénédicte ELOY 
Camille GUILLAUME 
Caroline JOUAN 
Nikolai ØSTRÅT OWE 
François RENAUD 
Agathe RIALLAND 
Delphine GILBERT 
Magali ROUYER-JOHNSEN 
Tristan CHAMPION 

 
Présidence : Muriel SERRA, directrice du Primaire 
 
Secrétaire :  Romain POLY, représentant élu des parents 
 
 

ORDRE DU JOUR :  
 

Le conseil débute à 15h00 sous la présidence de Madame Muriel SERRA, directrice du primaire. 
 

I. Choix du secrétaire de séance 
 

Romain Poly est le secrétaire de séance. Madame SERRA l’en remercie. 
 

II. Approbation du P.V. du conseil d’école du 13 octobre 2022 
 
 

Le P.V. du conseil d’école du 13 octobre 2022 a été approuvé et publié

 

mailto:secretariat@lfo.no
http://www.lfo.no/
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III. Bilan du 1er semestre 
 

Remise des livrets le 20 janvier 2023.  
 
3.1. Calendrier pédagogique : 
A ce jour, se sont tenus : 5 Conseils des maîtres, 5 Conseils de Cycle, 2 conseils des maîtres langues, 1 conseil 
d’école. 
Mise en place des « Mardis du LFO » (14 mars et 30 mai) pour mutualisation des formations. C’est l’occasion 
pour les bénéficiaires de formations de partager les points forts -ci et les éventuels outils acquis pendant la 
formation. 
1 journée et demie banalisée pour la réalisation du nouveau projet d’établissement. Il se fait en lien avec les 
parents élus du Conseil d’Ecole et du Conseil d’Etablissement  
 
3.2. Formation continue des personnels : 
2 enseignantes (1 de norvégien et 1 enseignante de classe) bénéficient du dispositif de professionnalisation de 
l’AEFE « PàP » ainsi que du suivi in situ de Messieurs Macquart et Bastik (CPAIEN Zone Zenos). 
27 collègues bénéficient de stage de formation continue (enseignants chargés de classe, enseignantes de 
langues, ASEM et documentaliste). 
 
3.3. Evènements :  
Fête de Noël le 1er décembre 
Chorale de Noël des CP/CE1 et représentation devant les parents dans le gymnase 
Chorales des CM 
Petits-déjeuners de Noël dans toutes les classes 
 
Carnaval le 3 mars : tout le primaire déguisé. Défilé dans les différentes classes, collation festive et récréation 
en musique ! 
 
3.4. Projets mis en place – liste non-exhaustive 
 
Projet « Roule galette » (maternelle et pédagogues complémentaires) Danse 30 élèves des 6 classes – Théâtre 
14 élèves des 6 classes avec intervenant extérieur pour la danse. 
 
Chorale du cycle 3 
 
AEFE/ZENOS : 
TARA Projet d’escale : conférence d’un astrophysicien puis d’un vulcanologue. 
 
Route du Rhum en CM1A 
 
Toutes les classes de CE1 et CE2 participent au Festival de Danse de la ZENOS (Zone AEFE de l’Europe du Nord 

et de la Scandinavie) « Fenêtre sur ma ville » et sont accompagnées par un intervenant extérieur, Monsieur 

Marvin Joly.  

Tournage des clips du 8 au 10 mars :                         
CE2C/CM1C mercredi 8 mars matin à 10h30 à l’opéra 
CE1A et CE1B jeudi 9 mars à 12h30 à côté de la grosse cloche à la mairie 
CE2A jeudi 9 mars au parc du roi à 9h 
CE2B vendredi 10 mars à Frogner Parc à 9h30  
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La gestion du droit a l’image a créé quelques difficultés dans ce projet, pour établir l’équilibre entre le respect 
de ce droit, et l’application de ce droit en situation et le risque de mise a l’écart du projet de certains enfants.  
  
GS/CP/CE1 : Cycle de 5 séances de ski de fond (1 séance par semaine) : du 15 janvier au 1er mars sur le site du 

Skiforeningen de Skullerud dans les environs immédiats d’Oslo organisé par l’association “Skiforeningen”. 

Cycle de ski alpin du CP au CM2 proposé par les parents du Conseil d’école en HTS durant 5 jeudis de 15h45 
à 18h15 (1h30 de pratique) du 12 janvier au 9 février 2023.  

Cette activité est organisée hors temps scolaire, par les parents d’élèves élus au conseil d’école en partenariat 
avec l’école de ski d’Oslo Skimore pendant la pratique, et de la société de transport hmk.no pendant le trajet en 
bus. Mise en place de l’organisation par la directrice/parents responsables du conseil d’école : liste d’élèves, 
groupes, locaux (entrepôt des skis et habillage/déshabillage) et rencontre pour séance de travail/répétition le 
28 novembre. 

C’est un grand succès, notamment grâce a une excellente coordination et interface entre direction, enseignants 
et parents. Cependant la pérennité de cette activité dépend de l’engagement des parents. Il y aura besoin d’une 
réserve plus importante de parents accompagnateurs pour l’année prochaine. 

3.5 APC : Un courrier explicatif, en norvégien et en français, a été envoyé aux parents concernés de maternelle 
comme convenu lors de notre 1er conseil d’école 

- 34 élèves en maternelle, 30 élèves en cycle 2 et 22 élèves en cycle 3 d’octobre à décembre. 
- 21 élèves en maternelle, 41 élèves en cycle 2 et 24 élèves en cycle 3 en janvier/février. 

Etude : Mise à disposition de bacs de livres BCD dans les classes pour l’étude. 

3.6 PPMS : Exercice « Incendie » le 30 septembre. 

3.7 «Lost and found » à chaque fin de période (2 à ce jour). 

 
3.8 Pour tout le primaire : Interventions de Monsieur Roche, infirmier : 
 
MATERNELLE 
Novembre/décembre 2022 

• Atelier lavage des mains avec théorie + pratique  

• Les Emotions : roue des émotions  

• L’importance du petit déjeuner   

• Hygiène bucco-dentaire  

• Projet brossage des dents. Brossage des dents hebdomadaire. 

• Les dangers de la cour de récréation  

Janvier-Février 2023  
Travail sur le sommeil  
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ELEMENTAIRE 
 
Novembre/décembre 2022 
 
CP /CE1B : 

• Intervention en fin de session sur la santé 
 
CE2 A : 

• Sensibilisation aux premiers secours 

Objectifs des séquences : Identifier le danger sur une situation donnée (cour de récréation, cuisine) ; Alerter un 
adulte/Secours => Rappel du 110, 112, 113 

• Séance sur les microbes et l’importance du lavage des mains 

CE2 B :  

• Sensibilisation aux premiers secours : Objectifs des séquences : Identifier le danger sur une situation 

donnée (cour de récréation, cuisine) ; Alerter un adulte/Secours => Rappel du 110, 112, 113 

CM1 A : 

• Sensibilisation aux Premiers Secours  

4 séquences théoriques d’une heure + 2 séances pratiques d’une heure  
Séquences théoriques : Hémorragie, Brûlure, Traumatisme, Etouffement, Perte de Connaissance 
Séquences pratiques : Appel des Secours + Mise en position latérale de sécurité 
CM1 B : 

• Sensibilisation aux Premiers Secours  

4 séquences théoriques d’une heure + 2 séances pratiques d’une heure 
Séquences théoriques : Hémorragie, Brûlure, Traumatisme, Etouffement, Perte de Connaissance 
Séquences pratiques : Appel des Secours + Mise en position latérale de sécurité 

3.9 : AES : 1er semestre (de mi-septembre à fin décembre) = 12 séances par activité (hors vacances), 363 inscrits 
pour 18 activités. 

IV. Perspectives 2ème semestre 
 

Pour la fin d’année il est prévu une remise des livrets le 12 juin 2023. Un conseil de cycle se tiendra au plus 
tard quinze jours avant permettant un période pour l’approbation des parents pour les situations 
particulières type passage anticipé ou proposition de maintien. 
 
 
4.1 Ouverture sur le pays d’accueil – Sorties et spectacles 
 
Spectacles : 
Dans le contexte du programme norvégien – DKS (Den Kulturelle skolesekken) 
Kokken Tor ; un spectacle de théâtre pour les CP au lycée le 17 janvier 
Musikkens univers, un concert pour les CM2 à la Konserthus le 23 mars 
Igor og fetterne ; un concert pour tout l’élémentaire le 29 mars 
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Sorties :  
En extérieur : Parc du roi, Sognsvann, Aker brygge, Vigeland park 
Musées, bibliothèques : Opéra, Maison de la littérature, Norsk maritum museum, Kulturhuset, National 
Museet, Konserthus, Deichman Bjorvika, Go Bok ! une intervention en deux parties de la bibliothèque nationale, 
vernissage exposition au Palais royal. 
 
4.2 : Cérémonie du 17 mai : les parents d’élèves ont composé un comité et l’inscription des 3 classes de CM2 
est actée. 
 
4.3 Quelques projets en cours : 
 
Maternelle :  
Projet labyrinthe  
Le projet des 100 jours d´’école  
Projet « électricité » : les dangers de la maison 
La journée des Samis 
 
CE1 : Ma petite planète en développement durable sur l'écologie. Le jeu démarre la semaine prochaine le 13 
mars avec différents défis à réaliser certains en classe d'autres à la maison.  
 
CM1 : échange avec un réseau d’écoles sur le recyclage et sur l’accueil de la différence dans les différents 
pays. 
 
CM2 A et CM2 B : TARA Projet d’escale + liaison CM2/6ème de la matinée du 06 Février au collège. Deux 
interventions par ½ classes. La première, avec Mme RODOT, consiste en une présentation ludique de la 
pollution des microplastiques par les élèves de 6ème aux élèves de CM2 ainsi qu'une observation de ces 
microplastiques avec les outils d'observation à disposition au collège.  
La seconde intervention, menée en parallèle, consiste en la visite et l'observation d'une séance de Sciences 
Physiques dans la classe de Mme DAL PAN, ce qui permet d'observer une séance de sciences dans une autre 
matière que la SVT.   
 
BCD : Les incorruptibles – tous les élèves vont participer / voter pour élire parmi les 6 livres proposés. 
 
Mise en place d’un conseil de délégués se tenant toutes les 5-6 semaines avec les classes de CM 1 et CM2 
 
4.4 Interventions de Monsieur Roche, Infirmier : 
MATERNELLE : Mars 2023 – Avril 2023 : 

• Apprendre à Porter Secours /Objectif : Identifier le(s) danger(s) dans la classe. 

• Apprendre à Porter Secours / Objectif : Alerter / Faire appel à un adulte 

• Travail sur le sommeil  

• Projet alimentation en cours de préparation en avril/juin 

ELEMENTAIRE : 

Janvier / Février 2023 
CPB : 

• Séance de clôture du programme Santé CP. Thèmes abordés : le corps humain, les bienfaits du petit 

déjeuner, l’hygiène corporelle et dentaire, l’importance de l’activité physique. 



 

Lycée Français René Cassin d’Oslo - Établissement homologué par le ministère français de l’Éducation nationale - REF 
 

 
   

 

6 

CE1A : 

• Séance sur les microbes (les microbes utiles/pathogènes). Illustration de la séance avec PowerPoint + 

atelier pratique Paillettes pour concrétiser la propagation des microbes / lavage de mains. 

 

A partir de Mars 2023 
CPC :  

• Hygiène corporelle, Hygiène bucco-dentaire ; Pyramide alimentaire (Qu’est-ce qu’une alimentation 

équilibrée ?) 

CE1C : 

• Travail sur l’impact des écrans sur le sommeil  

CE2C-CM1C :  

• Sensibilisation aux premiers secours : Objectifs des séquences : Identifier le danger sur une situation 

donnée (cour de récréation, cuisine) ; Alerter un adulte/Secours => Rappel du 110, 112, 113 

CM1B :  

• Travail sur la pyramide des aliments / Qu’est-ce qu’une alimentation équilibrée ?  

CM2 A-CM2B-CM2C : 

• Sensibilisation aux Premiers Secours (répartition des séances sur périodes Mars-Avril / Avril-Juin 

2023) 

Séquences théoriques : Hémorragie, Brûlure, Traumatisme, Etouffement, Perte de Connaissance 
Séquences pratiques : Appel des Secours + Mise en position latérale de sécurité 

• Travail sur la puberté (période avril-juin 2023) 

4.5 APC :  21 élèves en maternelle, 14 élèves en cycle 2 et 30 élèves en cycle 3 du 6 mars au 28 avril. Un courrier 
explicatif a été envoyé aux parents concernés de maternelle. 

4.6 AES : A l’issue de la journée de classe, le LFO propose également des Activités Educatives Supplémentaires 
(AES) de la GS à la 5ème : 2ème semestre (de mi-janvier à fin mai) 374 inscrits pour 18 activités. 

 
 
4.7 PPMS : Exercice « Attentat » : répétition le 6 février et exercice le 2 mars 
 
Collecte des retours d’expérience et de points d’amélioration. Il est suggéré de changer l’information aux 
parents sur cet exercice : soit vraiment en amont (la veille), soit après que l’exercice a eu lieu. 
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V. Perspectives année scolaire 2023/2024 
 

 
5.1 : Structure pédagogique : 

 
Maternelle : 
Réduction des effectifs à 98 élèves afin de cylindrer la scolarité au lieu de 125. 33 places proposées pour la 
rentrée 2023. 
 
La gestion de l’accroissement significatif du nombre d’élèves devant passer de CM en 6e est en cours de 
traitement. 
 
5.2 : Dispositif de langues : 
 
Année 2022/2023 
 

 
Aucune certification en langues au 1er degré 
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N+1 : Année scolaire 2023/2024 : 3 projections en cours d’étude 

1. Projection 1 : Mise en place d’un niveau intermédiaire en élémentaire en CM1 et CM2 

2. Formation des enseignants pour mise en place d’un EMILE en 2024/2025 

Les appellations seraient modifiées : 
Débutant : Langue vivante 
Intermédiaire : Langue Maternelle Adaptée 
Avancé : Langue Maternelle 
Un recueil des informations par niveau/compétences est en cours. 
Des EDT en barrette sont envisagés. 
Les projections seront liées aux contraintes budgétaires. 
Les certifications au premier degré possibles :  
CE2 : Langue française : Certification Delf Prim’ – En partenariat avec l’Institut français  
 
N+2 : Année scolaire 2024/2025 :  
Mise en place de l’EMILE 
 
 
 
 
 
5.3 : Partenariat et coopération éducative : 

 
Année scolaire 2024/2025 
 

 
Domaine 
artistique 

Rencontres artistiques (Cycle 1 et 2) 
 

 

 

 
Domaine EPS Rencontres sportives « Jeux collectifs » (cycle 3) 

 
 

 
 

VI. Questions diverses : 
 

- L'accès des parents à l'école idéalement à partir de 16h comme avant. L’ouverture de l’école est liée au 
protocole de l’ambassade de France. 
Des activités sont organisées régulièrement au cours de l’année avec les enseignants permettant aux 
parents d’accéder ponctuellement à l’établissement et aux salles de classes de leurs enfants. 

 
- Le Norvégien. Suite à un travail de fond avec les enseignantes de norvégien, nous nous orientons pour 

la rentrée 2023 à un apprentissage dispensé en 3 groupes à partir du CM1 : 
 

o Débutant : Langue vivante,  
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o Intermédiaire : Langue Maternelle Adaptée 
 

o Avancé : Langue Maternelle 
 

- Les voyages de classe. La décision de partir en voyage scolaire relève de la volonté des enseignants qui 
sont seuls juges quant aux objectifs et aux lieux. Ces projets sont validés par la directrice et la proviseure, 
selon les critères pédagogiques établis. Il a été décidé en amont de présenter ces projets en n-1 (juin 
2023). 
 

- « Lost and found » : les parents continueront à répertorier les effets mais préféreraient que l’école se 
charge de la remise des effets aux parents concernés.  

 
- L’étude : Les parents souhaiteraient connaître le déroulé des études. La présence du surveillant lors de 

la réunion de rentrée est donc envisagée. 
 

- Un travail est en cours pour permettre aux élèves d’avoir de nouveau accès à des cours de natation. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé. La séance est levée à 17h00. 
 
 
 

Le secrétaire de séance,        La présidente du conseil d’école 

         Muriel SERRA 

Romain Poly            

      


	I. Choix du secrétaire de séance
	IV. Perspectives 2ème semestre
	La journée des Samis
	4.4 Interventions de Monsieur Roche, Infirmier :
	4.7 PPMS : Exercice « Attentat » : répétition le 6 février et exercice le 2 mars
	V. Perspectives année scolaire 2023/2024
	5.1 : Structure pédagogique :
	VI. Questions diverses :

